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ресурсів, за правильним відображенням усіх господарських операцій 
на етапах планування, обліку та за достовірністю аналітичних даних. 

Для виконання вищезгаданих завдань у режимі реального часу на 
підприємстві повинна функціонувати інформаційна система з 
відповідним програмним забезпеченням. На українському ринку 
програмних продуктів достатньо бухгалтерських та аналітичних програм. 
Найвідоміші бухгалтерські програми „1С:Бухгалтерія”, „БЕСТ”, 
„Електронна бухгалтерія” тощо.  

Отже, в процесі дослідження виявлено, що для ефективного 
розвитку підприємництва в Україні необхідна адекватна ринковим 
відносинам система подання інформації, що дасть змогу формувати 
релевантну інформацію, аналізувати її і приймати раціональні управлінські 
рішення. Також, встановлено, що ключову позицію в інформаційній 
системі займає система обробки даних.  

Обліково-аналітичне забезпечення як компонент інформаційного 
забезпечення управління підприємством дає змогу розв’язувати 
функціональні задачі управління, забезпечуючи керівництво повною та 
достовірною інформацією про господарські процеси та зв’язки із 
зовнішнім середовищем. 
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Питання оплати праці є найгострішими в період ринкових 

трансформацій. Актуальність досліджуваної теми зумовлена тим, що 
якісний підбір та створення належних умов праці персоналу, їх 
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соціальна захищеність – важлива складова успіху діяльності будь-якого 
підприємства, установи чи організації. Система бухгалтерського обліку 
розрахунків з оплати праці відіграє в цьому питанні не останню роль. 
Створення ефективної системи і методики ведення обліку розрахунків 
з оплати праці є основним завданням головного бухгалтера на 
кожному підприємстві. 

Ведення бухгалтерського обліку розрахунків з оплати праці є 
однією з найважливіших і складних його ділянок, оскільки 
безпосередньо зачіпає економічні інтереси усіх без винятку 
працівників підприємства. Також це пов’язано з тим, що облік праці і 
заробітної плати є трудомістким, потребує уваги і сконцентрованості, 
оскільки пов’язаний з обробленням великої кількості первинної 
інформації. 

Узагальнення інформації про розрахунки з персоналом, який 
відноситься як до облікового так і до необлікового складу 
підприємства, з оплати праці (за всіма видами заробітної плати, 
премій, допомог тощо), а також розрахунки за неодержану персоналом 
у встановлений термін суму з оплати праці (розрахунки з 
депонентами) ведеться на рахунку 66 «Розрахунки за виплатами 
працівникам». 

Згідно Інструкції про застосування Плану рахунків 
бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських 
операцій підприємств і організацій, рахунок 66 «Розрахунки за 
виплатами працівникам» має такі субрахунки: 661 «Розрахунки за 
заробітною платою»; 662 «Розрахунки з депонентами»; 663 
«Розрахунки за іншими виплатами». 

Напрямом вдосконалення обліку розрахунків за виплатами 
працівників є поліпшення ведення аналітичного та синтетичного 
обліку. На нашу думку, для більш ефективної організації обліку 
розрахунків за виплатами працівникам до рахунка 66 «Розрахунки за 
виплатами працівникам» доцільно було б ввести не три субрахунки, а 
вісім. Це такі додаткові субрахунки: 663 - розрахунки за оплатою 
відпусток, 664 - розрахунки за виплатою допомоги по тимчасовій 
непрацездатності за рахунок підприємства, 665 - розрахунки за 
виплатою допомоги по тимчасовій непрацездатності за рахунок 
Фонду соціального страхування, 666 - премії  та заохочення, 667 - 
компенсаційні виплати, 668 - інші виплати. 

Впровадження даних субрахунків дасть змогу розмежувати 
витрати на оплату, що входять до фонду оплати праці і не входять до 
нього, але обліковуються на рахунку 66. Крім того, ще дасть 
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можливість здійснювати контроль за цими виплатами.  
На сьогоднішній день дуже широко використовуються засоби 

обчислювальної техніки – це призвело до появи нових прийомів та 
методів організації обліку. Відмінною їх особливістю є можливість 
складання в автоматичному режимі машинограм, узагальнюючих 
облікову інформацію в розрізах, необхідних для управління, 
контролю, аналізу та складання 

бухгалтерської звітності. Нині відбувається швидке оснащення 
організацій комп’ютерами. Вони дозволяють накопичувати дані як 
безпосередньо в облікових реєстрах, так і на машинних носіях 
інформації (наприклад, на жорсткому диску, дискетах). 

Кардинально змінюється характер та зміст бухгалтерської 
статистичної роботи, скорочується питома вага технічних процесів, 
заснованих на ручній праці. Головним для облікового персоналу 
стають функції організаторів процесу обробки економічної 
інформації. 

Спосіб обробки господарських операцій при ведені 
бухгалтерського обліку чинить істотний вплив на організаційну 
структуру фірми, а також на процедури та методи внутрішнього 
контролю. 

На сучасний момент існує досить велика кількість універсальних 
комплексів ведення бухгалтерського обліку, що призначені не тільки 
для автоматизації обліку праці і заробітної плати на малому 
підприємстві, але і для ведення всього бухгалтерського обліку, як на 
малих так і на великих підприємствах. 

Дуже важливо відображати економічно достовірну та 
обґрунтовану інформацію про виконання нормативів та динаміку 
показників про працю, нагляд за дотриманням співвідношення росту 
продуктивності праці та заробітної плати, за зменшенням 
невиробничих витрат скритих та явних збитків робочого часу, 
стимулювання праці на підприємстві. На основі цієї інформації 
здійснюється контроль за виконанням робочого часу на підприємстві, 
впровадження прогресивних методів праці, дотриманням правильного 
співвідношення між ростом продуктивності праці» та заробітної плати. 

Робота бухгалтера та статистика, яка пов'язана з обліком витрат 
на оплату праці, найбільш складна та трудомістка. Помилка у 
нарахуванні заробітної плати автоматично призводить до цілої серії 
помилок і порушень, які є найважчими за своїми наслідками. 

Постійний моніторинг змін законодавства у сфері зміни 
облікової документації, оподаткування доходів громадян виступає 
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обов’язковою умовою ефективного ведення обліку розрахунків за 
виплатами працівників та ін. 

Результати проведеного дослідження свідчать про недостатню 
аналітичність інформації, що формується в системі бухгалтерського 
обліку, виходячи лише із законодавчо пропонованих інструкцій та 
рекомендацій. Для вирішення цього питання ми запропонували 
додаткові субрахунки до рахунку 66 «Розрахунки за виплатами 
працівникам». Це дасть змогу підвищити ефективність взаємодії різних 
користувачів інформації та, у кінцевому результаті, збільшити 
ефективність господарської діяльності підприємства. 

Створення та використання автоматизованої системи 
бухгалтерського обліку сприяє не тільки прискоренню процесу 
обробки інформації на підприємствах, але й суттєвому покращенню 
його організації. 


